

*Даниїл Яковенко*

студент 4 курсу юридичного факультету  
Сумського національного аграрного університету

## **Роль міжнародних організацій у захисті прав людини під час конфліктів**

Одним із найважливіших механізмів захисту прав людини в умовах міжнародних конфліктів є діяльність міжнародних організацій. Вони сприяють забезпеченню прав людини, моніторять їх дотримання та працюють над відновленням справедливості після конфліктів. Міжнародні організації також відіграють важливу роль у залученні уваги світової спільноти до фактів порушення прав людини та мобілізації зусиль для подолання їх наслідків.

Організація об'єднаних націй (ООН) є основним інструментом у підтримці миру та безпеки, а також захисту прав людини під час збройних конфліктів. Її Рада з прав людини займається розслідуванням серйозних порушень прав людини в усьому світі та надає рекомендації щодо вирішення таких ситуацій. Управління Верховного комісара ООН з прав людини відіграє важливу роль у документуванні порушень прав людини під час конфліктів і забезпечує технічну підтримку державам у виконанні міжнародних зобов'язань. ООН також може направляти миротворчі місії для захисту цивільного населення в зонах конфлікту. Однак ефективність цих місій залежить від мандату та можливостей на місцях. Існують випадки, коли миротворчі операції не змогли повною мірою виконати свої завдання через обмеження ресурсів або політичні перешкоди [1].

Міжнародний кримінальний суд був створений для розслідування та притягнення до відповідальності осіб, відповідальних за найтяжчі злочини, такі як військові злочини, геноцид та злочини проти людяності. Його юрисдикція поширюється на країни, які ратифікували Римський статут, і він може порушувати справи за поданням держав або Ради Безпеки ООН. Під час сучасних конфліктів міжнародний кримінальний суд грає ключову роль у збиранні доказів воєнних злочинів і переслідуванні відповідальних осіб. Проте, однією з найбільших проблем є те, що деякі країни не визнають юрисдикцію суду або не співпрацюють з ним, що ускладнює реалізацію правосуддя [2].

Неурядові організації, такі як Amnesty International [3] та Human Rights Watch [4], відіграють важливу роль у моніторингу ситуації з правами людини під час конфліктів. Вони документують випадки порушень, надають інформацію міжнародним організаціям і урядам, а також допомагають жертвам отримати підтримку. Неурядові організації часто є першими, хто повідомляє про факти злочинів, особливо в місцях, де офіційні установи не можуть працювати через безпеку або політичні перепони. Ці організації також займаються адвокацією та піднімають питання про відповідальність

держав і урядів за дотримання прав людини, впливаючи на міжнародну політику через громадські кампанії, звіти та тиск на міжнародні організації.

Важливо зазначити, що міжнародні організації, уряди держав і неурядові організації часто співпрацюють у сфері захисту прав людини під час конфліктів. Наприклад, ООН може отримувати дані від неурядових організацій для своїх звітів і розслідувань, а міжнародний кримінальний суд може використовувати інформацію з цих звітів для порушення справ проти військових злочинців. Така співпраця дозволяє ефективніше реагувати на порушення і забезпечувати дотримання міжнародних стандартів захисту прав людини. Проте, попри активну діяльність міжнародних організацій, їхня ефективність часто обмежується політичними інтересами країн, небажанням держав співпрацювати та складнощами в реалізації міжнародних правових механізмів на практиці.

### **Література**

1. United nation organization. URL: <https://www.un.org/en/about-us/un-system> (date of request: October, the 3<sup>nd</sup>, 2024)
2. International criminal court. URL: <https://www.icc-cpi.int/about/the-court> (date of request: October, the 3<sup>nd</sup>, 2024)
3. Amnesty International. URL: <https://www.amnesty.org.ua/hto-my/> (date of request: October, the 3<sup>nd</sup>, 2024)
4. Human Rights Watch. URL: <https://www.hrw.org/impact> (date of request: October, the 3<sup>nd</sup>, 2024)

Юридичний факультет Національного університету  
біоресурсів і природокористування України  
Інститут права Львівського державного університету  
внутрішніх справ  
Юридичний факультет Запорізького національного  
університету  
Юридичний факультет Сумського Національного  
аграрного університету  
Студентський науковий гурток «Клуб юних теоретиків»

## **ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ**

учасників

### **ХVІІІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО- ПРАКТИЧНОЇ ОНЛАЙН-КОНФЕРЕНЦІЇ «ПРОБЛЕМИ ЮРИДИЧНОЇ НАУКИ ОЧИМА МОЛОДИХ НАУКОВЦІВ»**

17 жовтня 2024 р.

м. Київ

УДК: 340:167.1:378.2

**Матеріали XVIII Всеукраїнської науково-практичної онлайн-конференції  
«Проблеми юридичної науки очима молодих науковців»**

**П.78**

**Проблеми юридичної науки очима молодих науковців : зб. наук. пр. XVIII Всеукр.  
наук.-практ. онлайн-конф. (м. Київ, 17 жовтня 2024 р.) / Укладачка: Віра Качур. К.,  
2024. 420 с.**

У збірнику подані наукові здобутки учасників, що присвячені  
проблемам юридичної науки.

**Усі матеріали подаються в авторській редакції.**

**За зміст наукових матеріалів відповідальність несуть їх автори та  
наукові керівники**